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і ступенем використання маркетингових досліджень для
організації управлінням підприємства.

Визначальними чинниками при виборі форми орган-
ізації маркетингу на підприємстві є: цілі підприємства: з
техніко-економічної точки зору організація повинна забез-
печити виконання завданьполегшити керівництво
підприємством, мінімізувати координаційні проблеми; має
бути забезпечена мобільність організації, вмотивованість
працівників і реалізація їх творчого потенціалу. овнішні
умови середовища: конкуренція; зовнішні канали збуту;
число і величина ринку; число, структура споживачів і
конкурентна здатність споживачів; правові норми; пол-
ітичні і суспільні стосунки; внутрішні: величина підприє-
мства і його вік; число і різнорідність продукції; кваліфі-
кація продукції; фінансовий потенціал; канали збуту.

Оптимальна структура і форма організації марке-
тингу залежить від різних чинників і умов ситуації в
якому знаходиться підприємство.

Основними функціями створюваного маркетинго-
вого відділу повинні бути:

1. Відстеження моніторингу ринка;
2. Аналіз планів будівництва нових крупних

об’єктів, це обумовлено проведенням в Україні Євро
2012;

3. Вивчення можливості експорту цементу;
4. Вирішення питання інформаційного забезпечен-

ня (зв’язки з суспільством);
5. Вивчання асортименту підприємства в умовах

кризи і т. д.
Мета маркетингової діяльності ВАТ «Дон Цемент» має

бути зведена до стимулювання максимального споживан-
ня та утримання певної долі підприємством на ринкуяке у
свою чергу створить умови для максимального зростання
виробництва, зайнятості і багатства, так на даному етапі
існування підприємства для нього необхідно збільшити
обсяг продажів. Цього можна досягтиякщо вся продукція
максимально задовольнятиме потреби покупців.

Висновки
Таким чином, розробка стратегії розвитку підприє-

мства на основі концепції промислового маркетингу
повинна включати в себе наступні положення:

1. Визначення основних напрямів діяльності мар-
кетингової служби виходячи з цілей та задач, що стоять

перед підприємством: відстеження моніторингу ринка;
аналізу планів будівництва нових крупних об’єктів, це
обумовлено проведенням в Україні Євро 2012; вивчан-
ням можливості експорту цементу; вирішувати питання
інформаційного забезпечення (зв’язки з громад кістю).

2. Вважати головною маркетинговою ціллю
збільшення ринкової частки підприємства в умовах
фінансово-економічної кризи та мінімізацію негативно-
го впливу факторів макрооточення.

Виконані розрахунки вказують на виключну важ-
ливість проведення ефективної маркетингової політики,
на базі створення промислових маркетингових служб в
умовах фінансово-економічної кризи.

Вдосконалення маркетингового управління на про-
мислових підприємствах є важливим фактором збере-
ження стабільності підприємства в умовах фінансово-
економічної кризи.
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Вступ. Динаміка соціальних та природних процесів
нашого часу спонукає до осмислення новітніх стандартів
наукового знання, зініційованих екологічними пробле-
мами, зокрема їх причетності до концептуальних побу-
дов механізму інноваційно-орієнтованого економічно-
го розвитку регіонів та його складових. Передусім йдеть-
ся про усвідомлення недостатньої ефективності іннова-
ційної системи регіону.

Всупереч програмам комплексного соціально-еконо-
мічного розвитку, інноваційні процеси продовжують за-
лишатися достатньо різносторонніми та не сприяють
інтегруванню в єдину систему багаточисельних суб’єктів
регіональної економіки. Стратегічний план регіонально-
го розвитку фактично перетворюється у набір внутріш-
ньо регіональних заходів, де розвиток одних територій
здійснюється в шкоду іншим та веде до руйнування рег-
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іональної економічної системи, сприяє посиленню дис-
пропорцій територіального розвитку, зниженню зайня-
тості населення і різкому спаду виробництва в малих та
середніх містах. Іншими словами, у так званому єдиному
регіональному просторі практично не забезпечуються
інтереси населення різних типів територіальних утворень.

Крім того, асиметричний розвиток окремих струк-
турних складових регіональної економічної системи не-
минуче породжує ефект емерджентності, що має прояв у
неможливості зводити властивості системи до адитивної
суми властивостей складових її підсистем, ускладнює
поведінку адекватної оцінки її розвитку та призводить до
прийняття неефективних управлінських рішень.

Багато вітчизняних робіт, зокрема праці В. Алексан-
дрової, Л. Антонюк, Ю. Бажала, О. Білоруса, М. Война-
ренко, О. Волкова, В. Геєця, М. Долішнього, Я. Жаліло,
Б. Кияка, О. Кузьміна, Д. Лук’яненка, Б. Маліцького,
А. Поручника, В. Семиноженка, С. Соколенко, Л. Феду-
лової, Д. Черваньова, О. Чмир та ін. присвячено пробле-
мам, в яких досліджуються зміст, фактори, напрями,
стратегії інноваційно орієнтованого економічного роз-
витку регіонів, визначено їх вплив на розвиток держави
та регіонів, окремих галузей і підприємств. Особливе
значення має проблема удосконалення методології інно-
ваційного розвитку регіону, яка полягає у необхідності
забезпечення системоутворюючої діяльності регіональ-
них економічних суб’єктів.

Постановка задачі. Метою статті є аналіз ціннісної
обґрунтованості цілей інноваційного розвитку регіонів,
які формуються у структурі глобального економічного
простору, дослідження принципів раціонального функ-
ціонування механізму інноваційно-орієнтованого еконо-
мічного розвитку регіонів.

Результати. У сучасну епоху глобалізації виникла не-
обхідність використовувати приватний іноземний капітал
для фінансування мережевих галузей, що мають ознаки
природних монополій: магістральних трубопроводів,
морських та повітряних портів, систем постачання водою,
газом, теплом, електроенергією. Міра розвитку таких га-
лузей впливає на інвестиційну привабливість регіонів та
конкурентоспроможність країни на світовому ринку.

В той же час на зовнішньому ринку національні
держави, як суб’єкт економічної дипломатії та важли-
вий елемент державно-приватного партнерства, волод-
іють та користуються інструментами стратегічного уп-
равління, як і раніше виступаючи ключовими гравця-
ми, але при цьому їх роль змінюється. Глобалізація
зміщує центр тяжіння господарської влади від урядів до
приватного сектору [1]. В даний час приватизація за
участю іноземних інвестицій починає торкатися і мере-
жевних галузей, всупереч протекціоністським віянням
(однієї з форм «економічного патріотизму») — реакції на
процеси глобалізації. Підтримка держави сприяє акти-
візації діяльності бізнесу за кордоном [2]. Все більше
усвідомлюється потреба переходу від окремих національ-
них ринків до регіональних, що об’єднують капітали з
різних країн. Прямі іноземні інвестиції з новим типом
державно-приватного партнерства повсюдно отримують
доступ у сфери, які суспільство звикло бачити у влас-
ності або під управлінням держави. Переміщення цен-
тру тяжіння прямих іноземних інвестицій з промисло-
вості у мережеві галузі можна вважати сталою світовою

тенденцією, у формуванні якої помітний вклад внесли
ТНК [3, с. 968; 4, с. 81].

В умовах фінансової кризи, центральною ланкою якої
є значне подорожчання матеріальних ресурсів, особливо-
го значення набувають нові форми і методи управління
нематеріальними ресурсами. Проте розвиток інноваційних
процесів у суспільстві, своєчасне оновлення, економічних
ресурсів та задоволення потреб споживачів забезпечують-
ся шляхом відтворення потенціалу інтелектуальних ре-
сурсів, заснованого на досягненнях науки, освіти та інфор-
маційних технологіях [5]. Негативні тенденції, що склали-
ся в інноваційній сфері, потребують гнучких підходів до
формування регіональної інноваційної політики та забез-
печення правового регулювання інновацій.

Враховуючи нерівномірність науково-технічного
потенціалу регіонів країни, регіональні інноваційні си-
стеми є надзвичайно ефективним інструментом терито-
ріального розвитку. Л. Городянська зазначає, що нема-
теріальні об’єкти — це лише одна сторона відтворюва-
них економічних ресурсів, а інша — можливість і
здатність ефективно їх реалізовувати завдяки наявному
інтелектуальному потенціалу трудових ресурсів. Узагалі,
відтворювані інтелектуальні ресурси тотожні нематері-
альним активам і взаємозалежні від інтелектуального
потенціалу та капіталу підприємства [6, с. 113]. Адже
важливим має бути саме стимулювання інноваційної
активності суб’єктів господарювання регіонів країни,
створення режиму найбільшого сприяння виконанню
робіт, спрямованих на реалізацію відповідних пріоритет-
них напрямів інтеграційного інноваційного розвитку,
концентрації на них фінансово-економічних та інтелек-
туальних ресурсів певної територіальної системи.

Т. Давіла, М. Дж. Епштейн, Р. Шелтон переконли-
во довели, що:

1. Інновація не потребує революції в середині ком-
панії;

2. Інновація — це не алхімія з містичними перебу-
довами;

3. Інновація не зводиться лише до творчості і ство-
рення «креативної культури»;

4. Інновація не обмежується лише процесами і
інструментами системи стадій і підходів;

5. Інновація не зосереджується виключно на нових
технологіях;

Інновація не є тим, чого кожна компанія потребує
в найбільшій мірі [7].

М. Менш і А. Кляйнкнехт стверджують, що погіршен-
ня стану фірми породжує потужний стимул до інновацій.
М. Менш пояснює, що кінець процвітання старих галузей
збільшує схильність власників капіталу до інвестування у
нову продукцію. Не зважаючи на те, що прибуток у фазі
депресії малий, власники бачать в інвестиціях в інновації
менше ризику, ніж в інвестиціях у стару продукцію і тех-
нологію чи боргові зобов’язання [8, с. 27].

К. Павлов стверджує, що крім соціально-економіч-
ної оцінки ефективності інвестицій та інновацій необхі-
дно здійснювати розрахунки наслідків впровадження
інвестицій та інновацій з точки зору їх впливу на поси-
лення процесів інтенсифікації суспільного відтворення.
У зв’язку з цим пропонується виділяти інвестиції та інно-
вації інтенсивного та екстенсивного типів в залежності
від того, сприяють результати їх впровадження відповід-
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но інтенсифікації або, навпаки, процесу екстенсифікації.
Важливо також у загальній структурі інвестицій та інно-
вацій виділяти частку кожної з цих двох груп [9, с. 43].

Україна належить до держав з високим науковим по-
тенціалом, її наукові школи відомі унікальними досягнен-
нями в розробленні нових матеріалів, дослідженнями в га-
лузі фізики низьких температур, електрозварювання, інфор-
матики і багатьох інших. Із 22 базових технологій ракето-
космічної галузі Україна володіє 17. Витрати на фундамен-
тальні дослідження і сприяння науково-технічному прогре-
су є самостійною групою видатків державного бюджету.
Бюджетні кошти спрямовуються на виконання робіт з най-
важливіших перспективних теоретичних досліджень і на
реалізацію загальнодержавних цільових програм [10].

Але підвищення дієвості бюджетних інвестицій по-
винно базуватися не стільки на зростанні їхнього обсягу,
скільки на оптимізації структури інвестиційних видатків і
вдосконаленні механізму фінансування бюджетних інвес-
тицій. Для перетворення їх у дієвий інструмент зміцнення
конкурентоспроможності економіки необхідно здійснюва-
ти формування інвестиційних видатків на основі науково
обґрунтованих критеріїв доцільності кожної форми бюд-
жетних інвестицій із врахуванням необхідності забезпечен-
ня узгодження програм регіонального соціально-економ-
ічного розвитку та бюджетної політики держави, які фор-
муються у структурі глобального економічного простору.

Розкриваючи природу інноваційно орієнтованого еко-
номічного розвитку регіонів, слід відзначити причини, що
гальмують формування його раціональної основи, а саме:

— невизначеність майбутнього розміру прибутку від
використання нематеріальних ресурсів [11, с. 33];

— відсутність визначення інтелектуальних ресурсів
у системі обліку та методичних рекомендацій щодо про-

ведення оцінювання регіонального рівня їх відтворення
[12, с. 67];

— штучне заниження реальної вартості інтелекту-
альних ресурсів, інвестиційної привабливості вітчизня-
них підприємств та регіонів України;

— відсутність звітної фінансової інформації щодо
ринкової вартості інтелектуальних ресурсів кожного
підприємства;

— загострення проблем податкового поповнення
бюджету та залучення зовнішнього інвестування.

Проте слід відзначити, що механізм інноваційно
орієнтованого економічного розвитку регіонів визна-
чається послідовністю інноваційного процесу і його
стадій, етапів, відповідних процедур та інструментів, що
супроводжують надання фінансових послуг при форму-
ванні заходів інноваційної політики розвитку регіонів.
У цьому зв’язку пропонується систематизація принципів
раціонального функціонування механізму інноваційно
орієнтованого економічного розвитку регіонів (рис. 1).

Саме тому розробка системи заходів, спрямованих
на стимулювання інноваційно орієнтованого економіч-
ного розвитку регіонів повинна передбачати оцінку аль-
тернативних витрат для кожного регіону. Зважаючи на
це, надання бюджетних ресурсів для інвестиційних цілей
у позиковій формі найбільш придатне для стимулювання
інвестиційної діяльності суб’єктів підприємницької
діяльності недержавних форм власності.

Пріоритетом для діяльності органів державної влади
сьогодні має стати створення умов, що забезпечують не
лише збільшення цього потенціалу, а насамперед його
максимальну реалізацію в інтересах суспільства. Для цього
держава має стати безпосереднім провідником інновац-
ійно-орієнтованого економічного розвитку регіонів, за-

Рис. 1. Принципи раціонального функціонування механізму інноваційно�орієнтованого економічного розвитку регіонів
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мовником й організатором досліджень і розробок на най-
сучасніших напрямках науково-технічного розвитку.

Для налагодження державно-регіонального іннова-
ційно-інвестиційного партнерства слід:

— переглянути чинну систему резервування коштів
комерційних банків та знизити норми резервування;

— створити регіональні спеціалізовані банки рекон-
струкції і інноваційного розвитку;

— запровадити систему державної компенсації
відсотків за кредитами під стратегічні інвестиційно-
інноваційні проекти;

— знизити адміністративні бар’єри та спростити
процедуру виходу на ринок малих і середніх емітентів,
які стимулюватимуть приплив капіталу в інноваційну
сферу, сприятимуть структурній перебудові економіки;

— запровадити ефективну систему захисту корпо-
ративних прав інвесторів підприємств, насамперед за
рахунок підвищення інформаційної

прозорості ринку, недопущення дискримінації інве-
сторів за будь-якими ознаками та жорсткого державно-
го нагляду за дотриманням норм та правил [13, с. 23];

— розробити механізм сплати податків за інвести-
ційними кредитами лише після їх реалізації;

— створити передумови для залучення ресурсів
домогосподарств на ринок облігацій, що сприятиме
активізації ощадних процесів на макрорівні та зростан-
ню вкладень у реальний сектор економіки регіону.

Висновки. Раціональність функціонування механізму
інноваційно орієнтованого економічного розвитку регіонів
виявляє виникнення проблеми вилучення вже зайнятих
ресурсів з альтернативного використання. Завдяки цьому
формуються можливості одержання нових технологічних
ідей і їх втілень, включаючи одержання позитивного си-
нергетичного ефекту інноваційного орієнтованого еконо-
мічного розвитку регіонів. Це робить необхідним спряму-
вати зусилля на пошук альтернативної оцінки інновацій-
но орієнтованого економічного розвитку регіонів за умов
формування глобального економічного простору.
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Постановка проблеми, її зв’язок з науковоими та прак�
тичними завданнями. На сучасному етапі розвитку держав-
них фінансів актуальною залишається необхідність пере-
осмислення ролі державного та місцевих бюджетів у си-

стемі регулювання соціально-економічного розвитку.
Бюджетна система України побудована з урахуванням
економічних відносин, державного й адміністративно-
територіальних устроїв і врегульована нормами права.
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